
Lidé diskutovali o budoucnosti Parukářky
03.02.2017
Ve čtvrtek 2. února proběhla v hotelu Olšanka veřejná diskuze o urbanistické studii Vrchu sv.
Kříže, takzvané „Parukářky“.

Lidé se při debatě měli možnost seznámit s historií tohoto místa, se zásahy, které mu
v minulosti neprospěly, i s možnou cestou jejich nápravy. V dotazníku mohli navíc uvést

své připomínky a náměty.

Veřejná diskuze o urbanistické studii Vrchu sv. Kříže proběhla 2. února v Kongresovém sále hotelu Olšanka.
Kromě týmu zpracovatelů vedeného architektem Josefem Pleskotem se jí zúčastnila i starostka městské
části Praha 3 Vladislava Hujová. „Naším cílem je zachovat toto veřejné prostranství pro další generace. Už
v roce 2014 městská část iniciovala referendum o Parukářce, tohoto procesu se ale bohužel nezúčastnil
dostatečný počet občanů,“ uvedla starostka. „Nyní budeme společně hledat principy fungování Vrchu sv.
Kříže, které předložíme ke schválení zastupitelstvu, aby v budoucnosti nedocházelo k nesystémovým
úpravám tohoto prostoru,“ doplnila.

Vrch sv. Kříže, lidově „Parukářka“, je veřejné prostranství, které patří mezi oblíbená místa relaxace nejen
pro obyvatele Žižkova. „Je to nejvýznamnější přírodní území Prahy 3, které je zároveň častým zdrojem
debat politiků a kde je každá změna velmi citlivou otázkou. Potřebuje laicky řečeno návod, jak s ním
správně zacházet, aby si zachovalo svoji duši,“ přiblížila Hujová. „Proto nyní vzniká rozsáhlá urbanistická
studie, jejímž úkolem je na základě průzkumů a analýz pojmenovat problémy tohoto místa, vyzkoumat
podstatu a navrhnout řešení tak, aby hodnota tohoto veřejného prostoru byla zachována i do budoucna,“
dodala.

Urbanistickou studii s názvem „Vrch svatého Kříže – problémy daného území a možnosti řešení“
zpracovává od května loňského roku významný český architekt Josef Pleskot se svým týmem, jehož členy
jsou například biolog Jiří Sádlo, zahradní architekt Zdeněk Sendler a další odborníci na zahradní a
krajinářskou tvorbu. „Náš tým nyní představuje výsledky své práce ve fázi rozpracovanosti a připomínky
veřejnosti budou stěžejní pro dopracování této urbanistické studie,“ uvedl Josef Pleskot. „Chceme, aby na
Parukářce našli své místo maminky s dětmi, pejskaři i lidé, kteří hledají posezení u občerstvení. Aby všichni
měli svůj prostor a vzájemně si nepřekáželi,“ dodal.

Lidé se během diskuze mohli seznámit s historií místa, se zásahy, které mu v minulosti neprospěly, i s
možnou cestou jejich nápravy. Veřejnou debatu vedl moderátor Martin Nawrath z nadace Partnerství, který
svůj dosavadní profesní život zasvětil občanskému sektoru a ochraně životního prostředí, takže je mu téma
Parukářky blízké. Na začátku debaty dostali všichni přítomní dotazník, kde mohli uvést své připomínky a
náměty. Zapojit se ale mohli i lidé, kteří se diskuze osobně nezúčastnili. Dotazník je po celý únor
k dispozici na webových stránkách městské části a dá se vyzvednout také v Informačním centru Prahy 3.
Před konečným schválením proběhne v květnu ještě jedna veřejná debata.

Robert Šimek
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Dotazník týkající se Vrchu sv. Kříže je možno stáhnout, vytisknout a vyplnit. Dotazníky v listinné podobě
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jsou k dispozici na vrátnici radnice Prahy 3 na Havlíčkově nám. 9 a v Informačním centru Praha 3
v Milešovské 1 a na těchto místech je také lze vyplněné do konce února odevzdat nebo na tyto adresy
zaslat poštou. Vyplaněný a naskenovaný dotazník lze také zaslat e-mailem na adresu:
infocentrum@praha3.cz. Děkujeme za váš zájem a spolupráci.
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